

НАРОДУ-ГЕРОЮ – СЛАВА!

ПОЧЕТНОЕ ТРЕТЬЕ

ВКЛЮЧИВШИСЬ ВО ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ 100-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА, КОЛЛЕКТИВ НАШЕГО ПРЕДПРИЯТИЯ УСПЕШНО ВЫПОЛНИЛ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРВОГО КВАРТАЛА И ЗАВОЕВАЛ ТРЕТЬЕ МЕСТО В СОРЕВНОВАНИИ СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ МИНИСТЕРСТВА НАШЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С БОЛЬШОЙ ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ, ТОВАРИЩИ! ЭТО ДОСТИЖЕНИЕ – БОЛЬШОЙ ВКЛАД В ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА.

ТРУДОВАЯ ВАХТА ЛЕНИНСКОГО ГОДА ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

На финише апреля

Подведены итоги работы и социалистического соревнования за третью декаду апреля.

Работники всех подразделений предприятия хорошо потрудились на предмайской вахте, успешно выполнив взятые социалистические обязательства.

Первенство в соревновании присуждено коллективу цеха № 16, работавшему всю декаду с полной отдачей, четко и слаженно.

На втором месте коллектив цеха № 30, почти ежедневно занимавший классные места в соревновании.

Третье место разделили коллективы цехов №№ 3 и 41.

Хорошо работали на финише

апреля коллективы цехов №№ 6 и 12.

Среди подразделений второй группы первенство завоевал коллектив цеха № 22. На втором месте – цех № 10.

Среди отдельских коллективов первенство завоевал отдел нормалей и стандартов, на втором месте – центральная лаборатория.

Характерно, что все подразделения успешно выполнили производственные задания на финише месяца, и многие имели право претендовать на классные места. Но из-за нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка ряду подразделений указано или отмечена неудовлетворительная работа.

ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия

№ 17

(699)

Среда, 7 мая 1969 года

Цена 1 коп.

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Ежегодно 9 мая советский народ, все прогрессивное человечество отмечают Праздник Победы над фашистскими захватчиками. Великая Отечественная война Советского Союза против гитлеровской Германии была крупнейшим военным столкновением социализма с ударными силами империализма. Гитлеровские изверги намеревались не только уничтожить советский строй, но и физически истребить наш народ. Наша победа показала неодолимость социализма.

Почти четыре года длилась ожесточенная война. Труден был путь к победе. В годину сурьих испытаний весь советский народ еще теснее сплотился вокруг Коммунистической партии. Каждый день Великой Отечественной войны на фронте, в тылу, в партизанских отрядах — это летопись беспримерного героизма, мужества, стойкости советских людей. Силу

ударов Советской Армии враг почувствовал уже в оборонительных сражениях первых месяцев войны, но ее замечательные боевые качества, превосходство советского военного искусства во всей полноте раскрылись в боях под Москвой, Курском, в Сталинграде, на Днепре, в наступательных операциях на Украине и в Белоруссии, в Прибалтике и Молдавии, в ожесточенных боях за освобождение Варшавы и Будапешта, в завершающей битве за Берлин. Фашизм был повержен усилиями многих народов, но основная тяжесть борьбы легла на плечи советских людей, советских воинов.

Сегодня, когда весь народ празднует 24-ю годовщину разгрома гитлеровской Германии, мы с особой благодарностью называем имена тех работников нашего предприятия, которые прошли по горящим дорогам войны, неся осво-

бождение родной земле и поработленным странам континента, людей героических биографий — М. К. Кайнова, С. М. Котова, И. Г. Воинова, И. А. Шарова, С. И. Филатова, А. Ф. Тихомирова, Н. А. Жукова, А. А. Андреева, Е. А. Панова, И. П. Болонкина, В. Ф. Калинина и многих других.

Многие из них ушли на фронт со школьной скамьи. Их экзамен на зрелость, на мужество длился четыре года в самых кровопролитных сражениях. И они выстояли, победили, вернули народам мир, счастье, солнце. Народы мира славят сегодня, в светлый и радостный Праздник Победы, нашу великую Родину и ее воинов, склоняют свои головы перед памятью тех, кто отдал свои жизни за победу в священной борьбе против общего врага. Итоги войны — грозное предостережение агрессорам, суровый и незабываемый урок истории.

Активисты печати

5 МАЯ советский народ отметил День советской печати. Этот праздник нынче по-особому значителен: он отмечается в преддверии 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, великого основателя нашей прессы. Ее славные ленинские традиции — коммунистическая идеяность и глубокая партийность, массовость, тесная связь с жизнью народа, активное участие в борьбе за создание нового общества — неуклонно крепнут и развиваются.

Разовый тираж всех наших газет и журналов — свыше 260 миллионов — превосходит численность населения страны. Советская пресса стала подлинно народной трибуной. Партия заботливо поддерживает движение рабочих и сельских корреспондентов, учит всемерно укреплять связи печати с массами.

Поздравления с праздником в День печати адресовались не только профессиональным журналистам. В равной степени они относились и к миллионам рабочих и сельских корреспондентов, без участия которых невозможно представить развитие нашей печати. Опираясь на широкий актив, советская пресса помогает партии во всей ее многогранной политической и организаторской деятельности.

Есть в нашей стране совершенный особый вид прессы, едва ли возможный где-либо. Раз в месяц, в неделю, а то и каждый день выходят на заводах, фабриках, в учреждениях и колхозах стенные и многотиражные газеты.

Пятнадцатый год на нашем предприятии выходит своя многотиражная газета. Десятки работников предприятия активно сотрудничают в своей газете: это председатель производственно-мастерской комиссии профкома А. И. Лелюх, начальник ОТО Н. Н. Рихтер, начальник БНТИ К. А. Фирсова, слесарь цеха № 8 С. П. Кастрогрин, зам. председателя комитета ДОСААФ Ю. А. Жезлов, технолог цеха № 41 Н. В. Мельникова, токарь цеха № 41 Александр Гаврилов, наши фотокорреспонденты В. П. Киселева, А. И. Агейкина, Михаил Ганин и многие другие.

В каждом цехе и отделе периодически выходят свои стенные газеты. На последнем конкурсе лучшей газетой предприятия был признан «Сборщик» цеха № 3, ответственный редактор А. И. Селиверстов. Интересные, злободневные, хорошо оформленные газеты выходят в цехах №№ 41, 18, 2, 16, 4, 8, транспортном, в отделе главного технолога, в отделе, где начальником т. Попов. В цехе № 8 выпускается единственная на предприятии комсомольская газета, редактором которой является Владимир Дрейзин.

Цель работы всех корреспондентов-общественников, всех, кто участвует в выпуске стенных газет, сатирических приложений — ярко, образно, убедительно рассказывать о труде, о людях, создающих новое общество, о замечательных делах нашего коллектива. Это почетный долг всех, кто участвует в выпуске газет, кто борется за действенность нашей печати.

Славная растет смена

Коллектив цеха № 1 постоянно поддерживает связь с воинами Советской Армии, в недавнем прошлом — работниками цеха. Здесь не забывают поздравить юношей с праздником, пожелать успехов. В канун годовщины Советской Армии молодые воины, недавние рабочие цеха, получили поздравления и подарки. И какой человек не отзовется на добре слово? Со всех уголков страны отклинулись молодые солдаты.

Сегодня мы помещаем письмо пограничника Владимира Михайловича Бориса Григорьевича, я прошу у

вас рекомендацию в партию. Хочу быть коммунистом, чтобы еще надежнее охранять рубежи нашей Родины. Вы знаете меня, и я думаю, что не откажете рекомендовать меня в партию, которую создал Ленин.

Передайте привет комсомольцам, всему коллективу. После армии вернусь в родной цех».

Славные ребята растут в нашем коллективе на смену отцам-ветеранам.

Р. ГРИГОРЬЕВ.

Только один день

...В ряды Красной Армии я был призван в августе 1942 года, а на фронт попал в декабре, став наблюдчиком 120-миллиметровой минометной батареи. Наш полк действовал на Карельском направлении в районе городов Петрозаводск и Медвежьегорск. Здесь я провел два года, а в конце 1944 г. нашу дивизию после отдыха и пополнения направили на Мурманское направление, в Заполярье. С жестокими боями мы прошли по северному побережью.

После того, как наше командование приняло решение о захвате сопки, командир минометной батареи отдал приказ: «Продвинуться к передовым позициям нашей пехоты, занять новые огневые позиции, установить минометы».

Погрузив тяжелые столы и 90-килограммовые плиты на повозки, мы двинулись в путь. Услышав наше передвижение, враг встретил нас минометным и артиллерийским огнем. Но несмотря на огонь и потери, мы дошли до назначенного места и в сложнейших условиях стали готовить огневые позиции: долбить промерзшую землю, устанавливать орудия. Утром все было готово и нача-

лась пристрелка. А враг, засекая нас, снова открыл ураганный огонь.

В 8 часов утра в атаку пошла наша пехота. А мы в то время были по траншеям противника и по его тылам. Рукопашный бой во вражеских траншеях, ожесточенная артиллерийская дуэль, много раненых и убитых — таким был этот день, когда наш полк овладел сопкой. Неприятелю пришлось отступить, а мы получили приказ продвинуться на новые огневые позиции. В спешке, в боевой обстановке мы наскоро установили миномет, сложили в траншее минны и сразу же повели огонь против подошедшего к неприятелю подкрепления. Пять раз ходила вражеская пехота в контратаку, но каждый раз отбрасывалась назад мощным артиллерийским и минометным огнем нашей батареи. Сопка осталась нашей.

В. РЯБИНИН,
мастер цеха № 3.

От Сталинграда до Варшавы

Боевой путь бывшего водителя самоходной пушки 5-го гвардейского танкового корпуса Георгия Георгиевича Ананьева, прошедшего с боями от стен Сталинграда до Варшавы, отмечен высокими правительственные наградами: орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За оборону Сталинграда», «За освобождение Варшавы». Георгий Георгиевич Ананьев вспоминает:

— В конце 1942 года я принимал участие в первых наступательных боях под Сталинградом. Помню, стояли удивительно теплые дни, хотя уже был ноябрь. Начало контрнаступления пришлось на 19 ноября. В 5 часов утра был зачитан приказ Верховного Главнокомандующего о начале наступления Донского и Сталинградского фронтов. Три ча-

са длилась артподготовка, а затем в наступление двинулись все рода войск. В этот день мы овладели городом Калач и станцией Советская.

Тяжелые, кровопролитные бои закончились только в феврале 1943 года окружением и полным разгромом гитлеровских войск. Мне до сих пор, хотя прошло 26 лет, вспоминается сражение за небольшое село Малиновку — шесть дней подряд по несколько раз в день ходили мы в атаку и лишь на седьмой день взяли деревню. В этом бою я был ранен.

А потом были такие же кровопролитные бои за Старый Оскол, Белгород, Харьков, на Курско-Орловской дуге, освобождение Мозыря, сражение за Варшаву. Для меня война закончилась в Польше.



В цехе № 18 хорошо знают и уважают Константина Ефимовича Власова, бригадира слесарного участка. Он ударник коммунистического труда, отличный мастер своего дела, внимательный и требовательный товарищ, хороший организатор (снимок слева).

Константин Ефимович Власов и Анатолий Егорович Березин (на снимке справа) ветераны цеха, которым по плечу любые задачи.

Для Константина Ефимовича Власова приближающийся праздник особенно дорог. Он участник Великой Отечественной войны, его воинский путь отмечен правительственными наградами.

9 мая состоится возложение венков на братские могилы воинов, павших в Великой Отечественной войне. Сбор у проходной предприятия в 11 часов.

Вечерний техникум объявляет прием на первый и третий курсы. Заявления принимаются с 3 мая до 6 августа. Вступительные экзамены проводятся в три потока: с 1 по 10 июня, с 1 по 10 июля; с 7 по 12 августа.

За справками обращаться по адресу: Октябрьская, 17, с 15 до 22 часов, телефон 46-80.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Первые старты

Токмакова, слесаря цеха № 3, учеников средних школ №№ 5 и 10 В. Чупрынина и В. Лобызнова, слесаря-монтажника цеха 8 А. Быкова, а из девушек очень хорошо зарекомендовали себя Г. Каньчикова, клепальщица третьего цеха, и ученицы десятой школы Е. Зайцева и Н. Смирнова.

В первое воскресенье апреля была проведена первая гонка для мужчин и юношей на 10 км. Лучшие результаты показали Чупрынин, Быков и Токмаков.

Проведенные через неделю индивидуальные гонки на 20 км и 10 км показали, что трое молодых гонщиков действительно являются сейчас сильнейшими у нас. Правда, на этот раз Токмаков и Чупрынин поменялись местами.

Соревнования на приз открытия летнего сезона областного ДСО не стали для нас удачным стартом. Из-за организационных неполадок мы слишком поздно приехали к месту соревнования, и из мужчин только один смог принять старт. В результате — предпоследнее командное место.

Но следующие за этим старты юношей показали, что мы не напрасно так высоко оценивали возможности наших ребят. Юношеская команда в составе Токмакова, Соколова, Чупрынина и Лобызнова заняла общее 2-е место. В Чупрынин стал вторым призером в

индивидуальном зачете, В. Токмаков занял 9-е место, В. Лобызнов — 13-е.

Команды женщин и девушек заняли 11-е места. Несмотря на довольно скромный результат, тренеры велосекции оценивают их выступления оптимистически. Г. Каньчикова, В. Орлова, Л. Кострыкина — очень сильные, волевые гонщицы, но им явно не хватает опыта для успешного выступления в таких крупных состязаниях. Большие надежды мы возлагаем и на совсем молодых спортсменок, учениц десятой школы Катю Зайцеву и Надю Смирнову. Несмотря на молодость, они проявили самые лучшие, самые высокие боевые качества на гонках, и я уверен, что мы еще увидим их на высших ступеньках пьедестала почета.

Г. СТЕПАНОВ,
тренер.

ОТ РЕДАКЦИИ: Когда этот номер готовился к печати, тренер велосипедистов нашего предприятия Г. Степанов сообщил нам о новых выступлениях спортсменов. 27 апреля во встрече гонщиков пяти городов области наша команда заняла третье место. Отлично выступили на этот раз Слава Чупрынин, занявший второе место среди юношей, и Катя Зайцева, ставшая первым призером среди девушек. Не раздают выступления мужской и женской команд. Оба коллектива не смогли показать обнадеживающих результатов.

Куда пойти в часы досуга

ПРИГЛАШАЕТ
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
«ОКТЯБРЬ»

7 мая. Торжественное заседание, посвященное Дню Победы. Начало в 18.30.

8 мая. Художественный фильм «Старшая сестра». Начало в 17.15

9 мая. Художественный кинофильм «Три плюс два». Начало в 17, 19, 21 час.

Вечер отдыха молодежи. Начало в 20 часов.

10 мая. Художественный кинофильм «Мы разводимся». Начало в 17, 19, 21 час.

11 мая. Эстрадный концерт «Смех и песня» с участием Лонгина. Начало в 20 часов.

12 мая. Художественный фильм «Цветок в пыли». Две серии в одном сеансе. Начало в 17 и 20 час.

14 мая. Художественный фильм «Отдых у моря». Начало в 17.15, 19.15, 21.15.

15 мая. Художественный фильм «Палата». Начало в 17.15, 19.15, 21.15.

Детская и вечерняя музыкальные школы объявляют прием учащихся на 1969 — 1970 учебный год по специальностям: фортепиано, баян, аккордеон.

Вступительные экзамены

НА ЭКРАНЕ ЮНОСТИ

8 мая. Художественный фильм «Ошибка резидента». Две серии в одном сеансе. Начало сеансов в 15, 18, 21 час.

9—11 мая. Новый широкий художественный фильм «Нейтральные воды». Начало сеансов в 15, 17, 19, 21 час.

12—13 мая. Новый широкий художественный фильм «Переходный возраст». Начало сеансов 12-го в 15.30, 17.35, 19.30; 21.30; 13-го сеансы начинаются с 13.30.

14 мая. Широкий цветной художественный фильм «На следство назначея Стамбула». Начало в 15.30 и 19.30.

Широкий цветной художественный фильм «Верная рук — друг индейцев». Начало сеансов в 17.35 и 21.30.

15—19 мая. Новая широкий цветной художественный комедия «Бриллиантовая рука». Начало сеансов 15-го, 16-го и 19-го 15.30, 17-го и 18-го с 15 час.

Редактор А. А. БУХТИЯРОВА

проводятся с 29 мая по 2 июня.

Заявления принимаются ежедневно по адресу: Центральная, 4, телефон для справок 43-65.

ДИРЕКЦИЯ ШКОЛЫ.

зак. 1511